

ПРАВДА ВОСТОКА

11
января
2018 года
четверг
№ 6 (28717)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

Сегодня в Чирчике функционирует более 300 промышленных предприятий. В рамках программы экономического развития города на 2018-2019 годы будет реализовано около 80 проектов. В результате объем производства увеличится в 1,6 раза, будет создано около 3 тысяч рабочих мест.

Наука Узбекистана: время созидания

Недавний Указ Президента Республики Узбекистан "Об утверждении действительных членов Академии наук Республики Узбекистан" от 29 декабря 2017 года является событием исторического порядка на новом пути развития нашей страны, конкретным отражением огромной созидательной работы, задачи которой определены в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

Принятие этого документа имеет исторический характер, так как последние выборы действительных членов Академии наук проводились в 1995-м. За прошедшее время количественный состав академиков уменьшился более чем в два раза. Больше года назад Президент Шавкат Мирзиёев обратил внимание на то, что в реализации стоящих перед страной масштабных задач особое место по праву принадлежит академии как центру отечественной фундаментальной науки. 29 декабря 2016-го принят Указ главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию и стимулированию деятельности академиков Академии наук Республики Узбекистан". Во исполнение его поручений в течение короткого времени был реализован комплекс соответствующих мер.

Как известно, в составе АН восстановлено девять исследовательских учреждений, созданы три отделения по направлениям наук, организована работа Общественного совета по новейшей истории Узбекистана. После конкурсного отбора наиболее достойных ученых по рекомендации Президиума Академии наук и самих академиков Президент утвердил 32 новых действительных члена АН. В соответствии с указом академиком в рамках основных направлений своей деятельности также поручено подготовить "дорожные карты" на 2018 год, предусматривающие реализацию ими целенаправленных мероприятий в научно-инновационной сфере и образовательном процессе, а также в развитии международного сотрудничества.

В этом плане следует отметить, что по инициативе Президента Узбекистана заложена реальная основа углубления интеграции и сотрудничества в региональном масштабе. Главой нашего государства поднят принципиально важный вопрос о том, что у народов Центральной Азии общая история и общее будущее, которое зависит от динамики развития взаимоотношений. Сегодня у ученых появились реальные исследовательские возможности для создания объективной истории народов края и ориентации на инновационные обобщающие работы. Это имеет не только локальное, но и более широкое значение, так как будет способствовать, во-первых, лучшему пониманию масштабов и весомости вклада Центральной Азии в развитие мировой цивилизации и, во-вторых, пониманию современного геополитического значения региона в укреплении стабильности и добрососедства на всем протяжении его границ.

Сегодня огромное значение приобретает не только исследовательская деятельность, но и внедрение научных результатов в практику. К примеру, археологи республики начали большую работу по подготовке материалов с целью публикации карты археологических памятников Узбекистана. Это дает возможность создать электронный банк данных об объектах отдельных областей. Материалы можно использовать в научной и образовательной сферах, при написании учебников для вузов и школ, а также для дальнейшего развития внутреннего и международного туризма. Ведь наша страна знаменита выдающимися памятниками археологии, архитектуры и культуры. Организация исследований с целью разработки предложений по формированию, к примеру, таких туристических маршрутов, как Ташкент - Ферганская долина, Самарканда - Шахрисабз - Байсун - Термез, Бухара - Хива - Нукус и других, создает солидную основу для развития отрасли и сферы услуг. В этом случае ставится задача выделения основных исторических и этнографических объектов и создания историко-культурных парков Узбекистана.

Также в совершенствовании археологической науки большую роль играет организация крупных комплексных экспедиций, в том числе с участием в них зарубежных ученых. Кроме изучения фундаментальных вопросов, эти исследования должны быть связаны с такой принципиально важной проблемой, как сохранение историко-культурного наследия и его роль в современном узбекистанском обществе.

Археологические данные, полученные в предыдущие десятилетия, ныне широко используются для освещения проблем древнего и средневекового периодов, в частности, и в жанре исторической публицистики. В нем, к сожалению, проявляется принцип свободной интерпретации событий. Однако история имеет не только познавательное, но и воспитательное значение, поэтому книги, предназначенные для массового читателя, не должны пропагандировать новые мифы. Здесь возникает вопрос о правильном отражении прошлого, о соотношении истории и мифов. С этой точки зрения одна из важных задач ученых - правильно объяснить широкой аудитории, что в исторических событиях - в отличие от легенд - отсутствуют выдуманные, сказочные элементы, что они несут логический характер.

Еще один значимый аспект: в отечественной исторической науке настало время отказаться от привычной схемы организации исследований. Продолжая работу по научной тематике предыдущих лет в рамках кафедры, факультета или сектора и отдела, вместе с тем нужно более широко практиковать междисциплинарную и академическую интеграцию. Учреждения могут быть разными, но история, задачи исследований и проблемы остаются общими.

Президент нашей страны особо подчеркивает необходимость развития научных школ на местах, поднятия престижа вузов в областях и привлечения одаренной молодежи к исследовательской деятельности. Такой подход наших партнеров не только среди ученых Узбекистана, но и положительно оценивается международным академическим сообществом. Всем очевидно, что принимаемые государством меры, несущие последовательный характер, направлены на повышение уровня науки и образования в республике, на созидание. Созидание - это когда люди строят, производят, обучают, воспитывают и решают актуальные проблемы. Иными словами, делают положительное, хорошее и полезное. Это важно знать молодежи, которая продолжает начатое современниками, несомненно, пойдет дальше нас и достигнет в жизни еще больших успехов.

Анатоллий Сагдуллаев,
Доктор исторических наук, профессор,
академик АН Республики Узбекистан.

Вооруженные силы - гарант стабильности и процветания нашей страны

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на заседании Совета безопасности в расширенном составе



Уважаемые участники заседания! Наше сегодняшнее собрание проходит в преддверии важного события - 26-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины. Прежде всего позвольте искренне, от всего сердца поздравить вас и всех наших соотечественников с этим всенародным праздником. Ровно год назад мы в этом же учебном заведении - Академии Вооруженных Сил Узбекистана подробно обсуждали стоящие перед нами задачи дальнейшего реформирования Вооруженных Сил страны. В качестве одного из актуальных и насущных вопросов в сфере подготовки военных кадров рассматривалось совершенствование деятельности Академии. Отсюда, что наше сегодняшнее заседание мы проводим в кардинально обновленной Академии. Созданный центр - один из результатов проведенной нами работы. Подобных примеров достижений за истекший год мож-

но привести немало. Вместе с тем следует отметить, что в области укрепления обороноспособности страны еще имеются значительные проблемы, над решением которых нам предстоит упорно работать в 2018 и последующие годы. В течение года я анализировал состояние боеготовности и боеспособности Вооруженных Сил, наблюдал за учениями на Каттакурганском полигоне, посетил подразделения Министерства обороны и пограничных войск в Юго-Западном, Восточном и Ташкентском военных округах, а сегодня ознакомился с положением дел в воинской части в городе Чирчике, беседовал с военнослужащими, заслушивал отчеты должностных лиц. В итоге был выявлен целый ряд накопившихся за долгие годы серьезных системных проблем - начиная от кадровых вопросов, оснащения войск, социальной защиты военнослужащих до организации военно-патриотического воспитания молодежи и военнослужащих.

По многим первоочередным проблемам в минувшем году были приняты конкретные решения. Однако надо признать, что данная работа носила не системный, а фрагментарный, очаговый характер. Созидая это, в том числе глубину имеющихся проблем в такой важной сфере, как безопасность и обороноспособность Родины, мы приняли новую Оборонную доктрину, отражающую основные направления и современные подходы в вопросах военного строительства и развития Вооруженных Сил. 12 декабря 2017 года был подписан Указ Президента, определяющий действенные, эффективные меры для выхода из сложившегося непростого положения дел. И сегодня я хотел бы вместе с вами подвести итоги проведенной в истекшем году работы и обсудить перспективные задачи на будущее. Уважаемые участники заседания! Естественно, все мы глубоко осознаем особую важность обеспечения

безопасности и территориальной целостности страны, укрепления мира и согласия в обществе в условиях нынешней труднопредсказуемой ситуации в регионе и мире. Исходя из глубокого анализа наших успехов, а также допущенных просчетов и накопившихся проблем за истекший период, одним словом, требований самой жизни мы определили укрепление оборонного потенциала страны одним из приоритетных направлений Стратегии действий по дальнейшему развитию Узбекистана. На основе Стратегии в 2017 году наряду с другими сферами масштабные преобразования были проведены в области военного строительства. В короткий срок нам удалось добиться конкретных результатов и выработать стратегический подход к обновляемому Вооруженным Силам страны. Во-первых, на основе принципов гибкости и открытости нашей внешней политики, самое главное, развития дружественных и конструктивных отношений с соседними государствами, приоритетности сохранения суверенитета и независимости Родины, была качественно обновлена Оборонная доктрина страны. Впервые ее содержание имеет открытый характер, что демонстрирует прозрачность нашей оборонной политики. В доктрине определены принципиальные подходы политики Узбекистана в области обороны, задачи и основы применения Вооруженных Сил, а также перспективные направления дальнейшего строительства и развития национальной армии. Особое внимание участников заседания я хотел бы обратить на то, что положения Оборонной доктрины не должны остаться на бумаге. Нам нужно обеспечить их практическое воплощение в жизнь. В связи с этим было бы целесообразно, чтобы Олий Мажлис осуществлял постоянный парламентский контроль за реализацией Оборонной доктрины. В целом наши депутаты и сенаторы должны уделять больше внимания вопросам военного строительства, усилить свою деятельность в этом направлении. На заседании я дал Олий Мажлису задание в два раза в квартал обсуждать положение дел в этой сфере. Председателям комитетов по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты и Сената, минис-

тру обороны и руководителям других силовых структур необходимо: - обеспечить внесение изменений и дополнений в действующее законодательство, пересмотр документов стратегического применения Вооруженных Сил Республики Узбекистан на основе Оборонной доктрины; - организовать среди военнослужащих, общественности и иностранных партнеров работу по широкому разъяснению основных принципов нашей оборонной политики, акцентируя внимание на ее прозрачности, открытости и приоритете развития конструктивных отношений и взаимодействия с зарубежными странами в сфере безопасности и обороны. Во-вторых, с учетом положений Оборонной доктрины и геостратегического расположения нашей страны кардинально пересмотрены структуры и задачи военных округов. В частности, полностью пересмотрена и обновлена структура всех соединений и частей Министерства обороны. Мы, наконец-то, решительно отошли от структуры, которая не позволяла подразделениям полноценно заниматься боевой подготовкой, укреплять профессиональные навыки военнослужащих, быть готовыми к выполнению задач по предназначению. Каждый офицер и сержант, несмотря на занимаемую должность, должен дать критическую оценку своей деятельности и ответить на вопрос: "Достоин ли я дальше продолжать службу или нет?". Хочу обратить внимание на ряд проблем, связанных с физической и психологической подготовкой наших военнослужащих. На мой взгляд, физическая подготовка для военнослужащих должна быть одной из главных составляющих служебной деятельности, военной карьеры, образа жизни в целом. Относительно психологической устойчивости военнослужащих нужно отметить, что, как показывают последние вооруженные конфликты в разных регионах мира, основные потери в ходе боевых действий среди личного состава связаны с большой психологической нагрузкой и полученными стрессами, преодолеть последствия которых бывает непросто и в мирное время.

Каждый офицер и сержант, несмотря на занимаемую должность, должен дать критическую оценку своей деятельности и ответить на вопрос: "Достоин ли я дальше продолжать службу или нет?". Хочу обратить внимание на ряд проблем, связанных с физической и психологической подготовкой наших военнослужащих. На мой взгляд, физическая подготовка для военнослужащих должна быть одной из главных составляющих служебной деятельности, военной карьеры, образа жизни в целом. Относительно психологической устойчивости военнослужащих нужно отметить, что, как показывают последние вооруженные конфликты в разных регионах мира, основные потери в ходе боевых действий среди личного состава связаны с большой психологической нагрузкой и полученными стрессами, преодолеть последствия которых бывает непросто и в мирное время. Фото С. Урмонова (Уз). (Продолжение на 2-й стр.)

Реформы, нацеленные на повышение оборонной мощи и промышленного потенциала страны

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 января 2018 года посетил воинскую часть в Чирчике.

В этой воинской части, которая была реорганизована Указом Президента нашей страны от 12 декабря 2017 года, проводится системная работа по воспитанию молодежи в духе патриотизма. Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев ознакомился с созданными здесь условиями, материальными средствами для боевой подготовки, снабжением, побеседовал с военнослужащими. Шавкату Мирзиёеву была представлена информация о "дорожной карте" по организации в 2018 году деятельности военно-административного сектора Ташкентской области, концепции патриотического воспитания молодежи, структуре первичных организаций Союза молодежи Узбекистана в системе Министерства обороны, стимулирования молодых военнослужащих и других планах на перспективу. Глава нашего государства, ознакомившись с обмундированием и экипировкой военнослужащих, указал на необходимость их модернизации и совершенствования системы снабжения, поручил создать все условия для образованности служащих

военных, обеспечить их домами и автомобилями. Президент нашей страны побывал в столовой воинской части, ознакомился с созданными здесь условиями. Чирчик - город химиков и машиностроителей. Действующие здесь такие крупные производственные мощности, как акционерные общества "Максам-Чирчик", "Узбекхиммаш", "Чирчикский завод сельскохозяйственной техники", Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов, вносят весомый вклад в развитие промышленности страны. Президент нашей страны в рамках посещения ознакомился с программой развития отрасли сельскохозяйственного машиностроения. В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему совершенствованию деятельности предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Принимаются меры по модернизации, техническому и технологическому переоснащению производства, организации выпуска современной, высокопроизводительной, конкурентоспособной техники и оборудования для агропромышленного комплекса.

Президенту была представлена информация о планах по производству ресурсосберегающей и высокоэффективной сельхозтехники и средств механизации. Так, на Чирчикском заводе сельскохозяйственной техники в 2018-2019 годах намечено реализовать 3 проекта стоимостью 32,7 миллиона долларов. Уровень локализации осваиваемой в производстве продукции планируется довести до 50 процентов. Проект нацелен на обеспечение машино-тракторных парков, фермерских и дехканских хозяйств новыми видами сельхозтехники - современными зерно- и сеноуборочными комбайнами, хлопковыми и зерновыми сеялками, техникой обработки земли, посева и уборки картофеля. Глава нашего государства ознакомился с образцами сельхозтехники, которую планируется выпустить в рамках проекта. Отмечалось, что в условиях острой конкуренции на мировом рынке необходимо, чтобы производимая продукция не только удовлетворяла запросы внутреннего рынка, но и была конкурентоспособна за рубежом и ориентирована на экспорт. Здесь же состоялась презентация сельскохозяйственной техники, производимой на Ташкентском заводе сельскохозяйственной техни-

ки, на предприятиях "Технолог", "Агрегат", "УзКейсмаш", "Лемкен - Чирчик", "УзКаасагро". Президент нашей страны посетил акционерное общество "Завод Узбекхиммаш", где ознакомился с проектами по организации нового литейного цеха и производства крупногабаритного оборудования. Сегодня на заводе выпускается теплообменное оборудование для нефтегазовой, химической и пищевой промышленности, компрессоры, насосы, оборудование для переработки нефти и газа, бурения, воздушного охлаждения, комплектующие и многое другое. Продукция предприятия поставляется в акционерные общества "Мубарекнефтегаз", "Шуртаннефтегаз", Шуртанский газохимический комплекс и на другие крупные промышленные предприятия, а также в Россию, Казахстан, Беларусь, Украину. В прошлом году предприятие экспортировало продукцию на 1,5 миллиона долларов, в текущем году этот показатель намечено довести до 2 миллионов долларов. С этой целью планируется организовать новый современный литейный цех. В результате реализации этого проекта стоимостью 18,9 миллиона долларов объем производства литейной продукции различной номенклатуры будет дове-

ден с нынешних 1,7 тысячи до 4 тысяч тонн в год. Цех будет оснащен оборудованием из стран Европы и США. Ввод его в строй намечен на третий квартал 2019 года. Глава нашего государства осмотрел образцы продукции завода "Узбекхиммаш" и Чирчикского трансформаторного завода, отметил, что подобные мощности сыграют важную роль в расширении ассортимента продукции и объемов экспорта. Здесь же состоялась презентация ряда программ и проектов, нацеленных на социально-экономическое развитие, повышение благосостояния населения. Сегодня в Чирчике функционирует более 300 промышленных предприятий. В рамках программы экономического развития города на 2018-2019 годы будет реализовано около 80 проектов. В результате объем производства увеличится в 1,6 раза, будет создано около 3 тысяч рабочих мест. Согласно генеральному плану города, рассчитанному до 2035 года, в прошлом году было завершено строительство трех семизэтажных домов. В текущем году будет построено еще 5, а в следующем - 10 подобных домов. Кроме того, в марте 2018 года будут сданы в эксплуатацию 8 трехэтажных домов для военнослужащих, до конца года - 10. (Окончание на 3-й стр.)

Вооруженные силы - гарант стабильности и процветания нашей страны

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

В этой связи руководителям силовых министерств и ведомств следует разработать принципиально новые документы по организации физической и психологической подготовки военнослужащих всех категорий, сделав особый упор на ее военно-прикладную направленность. Военнослужащие должны иметь крепкое здоровье, быть выносливыми, способными выдерживать нелегкие физические и психологические нагрузки.

Возвращаясь к организационно-штатным преобразованиям, хочу отметить, что в настоящее время Министерством обороны начаты мероприятия по переводу войск на новую организационную структуру, которые необходимо завершить до начала учебного года.

Говоря о данных мерах, хотел бы также обратить особое внимание министра обороны и его заместителей на важность этих задач. Я лично буду осуществлять контроль за их исполнением.

Начальник Генерального штаба П. Эргашев должен учитывать, что в данном вопросе важно не только создать, крайне важно запустить этот механизм. Войска должны быть способными в любую минуту выполнить поставленные задачи, постоянно заниматься по новой системе боевой подготовки, каждый военнослужащий должен успешно осваивать свою специальность, чтобы стать настоящим профессионалом.

Почему эти требования так решительно ставятся на повестку дня? Потому что многие должностные лица в Министерстве обороны не оправдали оказанного доверия, показали себя пассивными и безынициативными, не могут и не умеют самостоятельно принимать решения и брать на себя ответственность.

А ведь им были предоставлены все возможности, чтобы проявить себя. Такие недостатки, на мой взгляд, это результат деятельности бывшего руководителя министерства обороны, которое работало в основном старыми методами. Недостаточной была связь с войсками, не уделялось должного внимания вопросам подготовки военных кадров, не хватало решительности принимать в случае необходимости самостоятельные решения.

К сожалению, в результате военачальники зачастую привыкли работать по указке сверху. Еще раз хочу подчеркнуть: каждый командир обязан уметь оперативно принимать самостоятельные, всесторонне обоснованные решения исходя из условий своих военных частей и округов, реальной боевой обстановки.

По ходатайству министра обороны освобождены от занимаемых должностей двое его заместителей, начальники Академии Вооруженных Сил и Чирчикского военного училища. Не будет утвержден в должности один из исполняющих обязанности командующего войсками военного округа.

При этом самим министром обороны уже уволены около 40, понижены в должности 36 военнослужащих, не отвечающих предъявляемым требованиям и устранившихся от активной работы в войсках. О чем это говорит? Это, в первую очередь, говорит о том, что в данной сфере отсутствует рейтинговая система, позволяющая дать конкретную оценку деятельности военных кадров, в результате наблюдается неудовлетворительное состояние дел в сфере отбора и расстановки кадров.

В целях устранения подобных и других имеющихся недостатков, организации всей работы в данной системе в соответствии с требованиями времени, дальнейшего углубления реформ в военной сфере я назначил новых начальников Генерального штаба и командующих военными округами.

В этой связи хочу предупредить: 2018 год будет для всех нас годом больших испытаний, так как задачи, стоящие перед каждым военным округом, а также угрозы и вызовы отличаются друг от друга. Это должны хорошо осознавать все руководители и делать соответствующие выводы.

Еще один важный вопрос - в рамках реализуемых мер по оптимизации количества частей и учреждений Министерства обороны возникает необходимость проведения инвентаризации военных городков.

В связи с этим первому заместителю Премьер-министра А. Раматову и руководителям органов государственной власти на местах совместно с министром обороны А. Азизовым необходимо тщательно проанализировать положение дел во всех перспективных военных городках, рационально подойти к этому вопросу, передачу избыточных военных городков другим организациям осуществлять в установленном порядке с тем, чтобы не допустить последующего нелегального использования. Контроль возлагается на Премьер-министра А. Арипова.

Говоря о принятых в последнее время мерах в рамках организационного построения Вооруженных Сил, хотел бы также отметить, что нами образована Национальная гвардия. Как известно, это специальное воинское формирование призвано обеспечивать общественную и государственную безопасность, реализацию прав и свобод человека, защиту населения от различных террористических угроз, преступных и иных противоправных действий.

За короткий период Национальная гвардия стала одним из важных звеньев в системе обеспечения безопасности страны и установила тесное взаимодействие со структурными подразделениями Вооруженных Сил.

К сожалению, в последние 15-20 лет из-за неправильного подхода к вопросам охраны общественного порядка и безопасности работа в этой сфере проводилась не на системной основе. Надо сказать прямо, в том числе и Совет безопасности не уделял им должного внимания. По сути, не было конкретной структуры, ответственной за сферу, а подразделения, занимающиеся данными вопросами, входили в состав то Министерства внутренних дел, то Министерства обороны, и поэтому их роль была не столь ощутима.

Практически не проводились учебно-тренировочные мероприятия по охране общественного порядка и безопасности. При выполнении в случае необходимости оперативных задач возникали бюрократические преграды. Как следствие, оперативные решения принимались не вовремя, неэффективно исполнялись поставленные задачи.

Ведь, как известно, во всем мире обеспечением порядка внутри страны и общественной безопасности занимается не армия, не Министерство обороны, а отдельная структура.

Вы, конечно, хорошо знаете, что на основе концепции "Безопасный город - безопасная страна" мы сегодня осуществляем масштабную работу, направленную на обеспечение общественного порядка в стране. Именно поэтому была создана новая структура - Национальная гвардия. Теперь в каждом городе и области за выполнение проекта "Безопасная территория", охрану общественного порядка ответственность возлагается и на Министерство внутренних дел, и на Национальную гвардию. Для выполнения этих задач Национальная гвардия осуществляет свою деятельность в тесном сотрудничестве с органами государственной власти на местах, общественными организациями.

В этой связи командующему Национальной гвардией Б. Ташматову поручается как можно быстрее закончить организационную часть работы и в полном объеме заняться исполнением своих непосредственных обязанностей по охране общественного порядка и безопасности. Теперь за охрану общественного порядка и безопасности будут нести персональную ответственность министр внутренних дел П. Бобононов и командующий Национальной гвардией Б. Ташматов.

В настоящее время Национальной гвардией реализуются мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности войск, продолжается также работа по совершенствованию системы подготовки высококвалифицированных военных кадров, беззаветно преданных Родине.

В-третьих, первым и важным шагом в формировании национального оборонно-промышленного комплекса стало образование Государственного комитета по оборонной промышленности, объединившего все профильные предприятия страны.

Следует откровенно признать, что, имея соответствующий научный и промышленный потенциал, мы в течение 25 лет не уделяли должного внимания созданию оборонно-промышленного комплекса страны, что, естественно, отразилось на уровне оснащения Вооруженных Сил.

Возьмем, например, реализованный нами проект по производству радиооборудования. Как видите, для его выполнения потребовалось всего лишь девять месяцев. Это дает повод задуматься.

Мировой опыт показывает, что развитая оборонная промышленность является одним из важных элементов инновационной и высокотехнологичной экономики.

Уверен, что начатая нами работа по формированию полноценного оборонного сектора экономики в ближайшей перспективе позволит не только обеспечить национальную армию современным вооружением и военной техникой, но и создать дополнительные рабочие места, а также будет способствовать диверсификации экономики страны.

В этой сфере предстоит еще решить комплекс задач, направленных на освоение производства импортозамещающей, конкурентоспособной и экс-

портоориентированной продукции военного и двойного назначения.

Наша страна имеет огромный потенциал и большие возможности для развития оборонно-промышленного комплекса, однако мы их не используем. Например, руководители органов государственной власти на местах имеют огромные возможности для организации в регионах производства специальной одежды, экипировки для военнослужащих, различных инструментов, сухих пайков, создания других благоприятных по выпуску продукции двойного назначения. Все это позволит нам создать дополнительные рабочие места. Недавно был принят Указ Президента, который дает им соответствующие дополнительные полномочия. Исходя из этого следует изучить потребности войск и правильно организовать работу в данной сфере.

Теперь деятельность хокимов областей и командующих военными округами будет оцениваться по результатам реализации этих задач.

Мы приняли решение разместить Государственный комитет по оборонной промышленности на территории Ташкентского завода сельхозтехники с тем, чтобы его управленческий аппарат непосредственно и постоянно работал в так называемой атмосфере производства.

Заместителю Премьер-министра Н. Отажонову и председателю Государственного комитета по оборонной промышленности А. Ибадуллаеву:

- в кратчайшие сроки завершить разработку "дорожной карты" по эффективной организации деятельности комитета в 2018 году и приступить к ее реализации с учетом сегодняшних и перспективных потребностей Вооруженных Сил;

- наладить тесное взаимодействие и прямые контакты с соответствующими зарубежными учреждениями и другими ведущими структурами с заключением соглашений и организацией заседаний межгосударственных комитетов.

Премьер-министру А. Арипову, заместителю Премьер-министра Н. Отажонову, секретарю Совета безопасности В. Махмудову, председателю Государственного комитета по оборонной промышленности А. Ибадуллаеву, президенту Академии наук Б. Юлдашеву в 15-дневный срок обеспечить подготовку и внесение на рассмотрение соответствующих документов по этому вопросу.

В-четвертых, на совершенно новый качественный уровень выведена работа по активизации и повышению роли местных органов государственной власти в укреплении обороноспособности страны. На основе принципа "Национальная армия - наша честь и гордость" в регионах созданы военно-административные секторы для проведения единой государственной политики в области обороны, обеспечения единства армии и народа.

Мы должны понимать, что сегодня от единства этих двух составляющих во многом зависит эффективность проводимых нами реформ с целью обеспечения мирной жизни нашего народа.

К сожалению, Министерство обороны и другие ведомства не уделяли должного внимания воспитанию в военно-патриотическом духе нашей молодежи, населения страны в целом.

Мы приняли решение об образовании военно-административных секторов с учетом следующих факторов.

Во-первых, уровень взаимодействия между военными округами и органами государственной власти на местах не обеспечивал слаженную работу по решению назревших проблем в войсках. Зачастую она носила фрагментарный характер и в основном ограничивалась совместной деятельностью во время призыва на срочную военную службу и увольнения в резерв военнослужащих, установленные сроки военнослужащих, а также во время праздников.

Во-вторых, должностными лицами военных округов и частей не были налажены диалог с населением, информирование о происходящих изменениях в военном строительстве и укреплении обороноспособности страны, взаимодействие с органами самоуправления граждан и институтами гражданского общества.

В-третьих, отсутствовал действенный механизм привлечения средств местных бюджетов для адресного финансирования приоритетных проектов в войсках, что не позволяло эффективно и оперативно решать вопросы военно-патриотического воспитания, социальной защиты военнослужащих, развития инфраструктуры.

В-четвертых, самое главное, не уделялось должного внимания вопросам военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания и обучения молодежи, защиты подрастающего поколения от деструктивных и чуждых для нашего народа идей.

Прежде всего, мы не в должной

мере используем потенциал солдат и офицеров наших Вооруженных Сил в таком важном вопросе, как возвращение к нормальной жизни той части молодежи, которая, поддавшись влиянию религиозно-экстремистских идей, сбился с правильного пути.

Ведь отважные сыновья нашей страны, прошедшие школу мужества, беззаветно защищающие Родину, военнослужащие, снискавшие авторитет в обществе своим патриотизмом и другими благородными качествами, являются достойным примером для молодежи.

Мы никогда не должны забывать, что в материальном плане армия может быть обеспечена всем самым современным и необходимым, но слабость моральной составляющей, то есть отсутствие боевого духа, преданности, любви к Родине, ответственности за ее судьбу или безразличия могут привести к необратимым последствиям.

Необходимо, чтобы все участники сегодняшнего совещания и руководители органов государственной власти на местах считали этот вопрос жизненно важным и непосредственно влияющим на обеспечение нашей обороноспособности, безопасности страны и граждан.

В-пятых, с учетом особой важности формирования у молодого поколения твердой жизненной позиции, чувств ответственности за судьбу Родины в стране создана уникальная целостная система непрерывного военного образования и патриотического воспитания, начиная от школы до вуза. Эта работа включает в себя формирование принципиально новой Академии Вооруженных Сил, совершенствование деятельности военных училищ, лицеев и коллеж, создание военных академических лицеев "Темурбеклар мактаби".

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, система подготовки военных кадров пока не в полной мере отвечает современным требованиям. Можно предположить, что это происходит из-за непонимания сути и важности вопроса отдельными должностными лицами.

В Академии Вооруженных Сил до сих пор не изжиты устаревшие подходы к организации учебного процесса, и мы не можем с этим мириться. В данном вопросе мы всегда должны идти в ногу со временем, а при необходимости - опережать его. Мы создаем самые современные условия в Академии и других учебных заведениях не для "галочки", а для того, чтобы наши курсанты и слушатели имели самые передовые, инновационные знания и навыки. Вот в чем заключается наша цель.

Кроме того, с учетом особой актуальности оснащения войск современной техникой и вооружением особое внимание при подготовке высокопрофессиональных офицерских кадров необходимо уделять изучению иностранных языков, в том числе русского.

Насущной проблемой также остается отсутствие системы преемственности поколений и наставничества, что, в первую очередь, связано с нежеланием некоторых руководителей готовить себе замену, уступать "теплое место" молодым, целенаправленно создавая для них преграды в повышении квалификации и карьерном росте.

Другой проблемой, на которую я хотел бы обратить внимание, является подготовка наших кадров за рубежом. Мы не такая богатая страна, поэтому не вправе подходить к этому вопросу необдуманно, не проведя всесторонний отбор и подготовку кандидатов с учетом последующего применения и распространения полученных ими знаний и опыта. На мой взгляд, большое внимание необходимо уделять подготовке за рубежом преподавателей, это способствовало бы более широкому распространению новых знаний.

Премьер-министру А. Арипову, Государственному советнику Р. Касимову, министру обороны А. Азизову обеспечить своевременное и качественное завершение первого этапа работы по совершенствованию деятельности Академии Вооруженных Сил и последующую реализацию мер, в том числе создание соответствующей инфраструктуры.

Командующему Национальной гвардией Б. Ташматову лично обеспечить качественную и полную реализацию принятых мер по совершенствованию деятельности Военно-технического института, который должен стать одним из лучших высших учебных заведений страны, готовить высокопрофессиональные кадры для нашей армии, вплоть до резерва высшего командного состава.

Премьер-министру А. Арипову, заместителю Премьер-министра Д. Кучкарову, Государственному советнику Р. Касимову, командующему Национальной гвардией Б. Ташматову в месячный срок подготовить и внести в установленном порядке проект постановления Президента об улучшении

материально-технической базы и повышении кадрового потенциала Военно-технического института.

Заместителю министра обороны А. Икрамову:

- обеспечить, с учетом вышеназванных проблем, эффективность системы по работе с кадрами, их подготовке и повышению квалификации, тесное взаимодействие наших высших военных образовательных учреждений с ведущими аналогичными ответственными и зарубежными вузами;

- внедрить эффективную систему отбора для преподавательской деятельности имеющих богатый практический опыт военнослужащих и служащих, а также повышения их квалификации с тем, чтобы они могли более полно использовать свой потенциал в подготовке молодых кадров. В этой связи мы приняли решение привлечь к преподавательской деятельности также некоторых военных пенсионеров.

Командующему Национальной гвардией Б. Ташматову внедрить аналогичную систему в учебных заведениях Национальной гвардии.

В связи с этим при Академии Вооруженных Сил образован Научно-методический совет, координирующий учебный и научный процессы во всех высших и средних специальных военных учебных заведениях страны. Обязанности председателя данного совета возложить на секретаря Совета безопасности В. Махмудова, обязанности заместителя председателя - на Государственного советника Р. Касимова.

В-шестых, логическим продолжением нашей работы, направленной на повышение эффективности государственной молодежной политики в стране, стало создание и организация деятельности в системе Вооруженных Сил первичных отделений Союза молодежи Узбекистана. Это способствует воспитанию молодых военнослужащих в духе патриотизма, вовлечению их в процесс осуществляемых в стране реформ, реализации их интеллектуального и творческого потенциала.

Как известно, в настоящее время Союзом молодежи Узбекистана совместно с силовыми структурами страны ведется работа по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Ее эффективность следует повысить.

Функции Общественного совета при Министерстве обороны пересмотрены и расширены путем формирования его региональных подразделений, которые стали сегодня надежными мостами, обеспечивающими тесное сотрудничество между общественными объединениями, институтами гражданского общества и воинскими частями. Они способствуют формированию у военнослужащих и призывной молодежи высоких духовно-нравственных качеств, повышению престижа военной службы, обеспечению правовой и социальной защиты военнослужащих.

В целях усиления эффективности проводимой в этом направлении работы Государственному советнику К. Куранбаеву, председателю Общественного совета при Министерстве обороны И. Мирзаалиеву, руководителю Республиканского центра духовности и просветительства А. Кадырову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами поручается в месячный срок разработать отдельную программу.

В-седьмых, существенно активизировалось взаимодействие с зарубежными странами, реализуются 13 планов практических действий - "Дорожных карт" по укреплению военного и военно-технического сотрудничества с иностранными партнерами.

При этом надо отметить, что, несмотря на увеличение количества международных мероприятий в военной области, практическое внедрение передового зарубежного опыта в деятельность войск Министерства обороны остается на низком уровне. Отсутствует системность при изучении и внедрении полученного опыта.

В этой связи министру обороны А. Азизову необходимо обратить особое внимание на данный вопрос. Подготовка на профессиональной основе наших военнослужащих в условиях оснащения армии современным вооружением и техникой является одной из ключевых задач.

Начальнику Генерального штаба П. Эргашеву в рамках совершенствования системы боевой подготовки войск следует также уделять серьезное внимание этому вопросу, особенно овладению военнослужащими современной техникой и вооружением, их бережной эксплуатации, установив жесткий контроль за рациональным использованием горюче-смазочных материалов, боеприпасов и других ресурсов.

В-восьмых, в стране осуществляется большая работа по усилению социальной защиты военнослужащих, членов их семей и ветеранов.

В регионах для них поэтапно возводятся многоэтажные жилые дома, в систему жилищного обеспечения внедрены новые подходы, в том числе предоставление льготных долгосрочных ипотечных кредитов.

К настоящему времени в регионах страны сданы 28 жилых домов. 522 военнослужащих были обеспечены современными, просторными и светлыми квартирами. В ближайшие два месяца новоселье справят еще 720 семей. Данная работа продолжится на постоянной основе, ежегодно жильем будут обеспечиваться около 1 500 семей военнослужащих.

К сожалению, и в этом вопросе не все руководители полностью осознают важность задачи. В результате начало реализации данного проекта необоснованно затянулось на несколько месяцев, и мне лично пришлось заняться этим вопросом.

Строительство запланированных на 2018 год домов должно быть начато уже сегодня, так как в нынешнем году для семей военнослужащих во всех регионах намечено возвести 100 многоэтажных домов. И я не намерен слушать какие-либо отговорки по этому поводу.

Кроме того, в продовольственное обеспечение войск впервые внедрена система аутосорсинга, то есть такое обеспечение осуществляется не зависящими от армии структурами. Организация данной работы поручена хокимиятам на местах. Такая система позволяет освободить личный состав от свойственных ему функций и сосредоточить силы на повышении профессиональных навыков. Мы продолжим работу в этом направлении.

Уважаемые участники совещания!

Хотел бы обратить ваше внимание на один важный вопрос. Отныне во время поездок по регионам в первый день я буду знакомиться с ходом социально-экономических реформ на местах, а во второй день - тщательно изучать положение дел в военно-административных секторах региона. В течение года мы будем работать в таком режиме. Хокимы, командующие военными округами и другие ответственные руководители обязательно должны это учесть.

Как вам известно, в результате проводимых глубоких преобразований Вооруженные Сил Республики Узбекистан стали неотъемлемой частью нашего общества, гарантом стабильности и процветания страны, важным институтом военно-патриотического воспитания молодежи и военнослужащих.

Во же время в мире, в том числе вокруг нас, возрастает угроза международного терроризма, экстремизма и радикализма, в отдельных регионах не прекращаются вооруженные конфликты. Такая нестабильная обстановка требует от нас адекватного реагирования на возникающие вызовы, обуславливает большую значимость работы по дальнейшему реформированию, повышению боеготовности и боеспособности наших Вооруженных Сил в целях обеспечения мирного и стабильного развития Узбекистана.

В этой связи считаю исключительно важным основные усилия сосредоточить на выполнении следующих приоритетных задач.

Во-первых, это активизация и повышение роли гражданского общества и органов государственной власти на местах в укреплении обороноспособности страны. Руководители органов власти всех уровней должны принимать активное участие в повседневной деятельности войск, создании и улучшении инфраструктуры военных городков, военно-патриотическом воспитании молодежи и укреплении у военнослужащих чувства гордости, преданности, патриотизма, боевого духа и готовности в любую минуту встать на защиту Родины.

При выработке единой государственной политики в данной области ведущая роль отводится Министерству обороны. Реализация комплекса мер должна способствовать формированию молодежи, обладающей широким мировоззрением и высоким интеллектом, ответственно относящейся к выполнению своего гражданского долга.

В ходе этой работы особое внимание необходимо уделять решению социальных проблем молодежи, прошедшей военную службу, в том числе ее трудоустройству. Мы должны добиться того, чтобы Вооруженные Силы стали настоящей школой мужества и патриотизма, кузницей кадров для государственных органов, учреждений и предприятий страны.

При реализации мер, направленных на дальнейшее усиление военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания военнослужащих, особое значение имеет организация глубокого изучения древней истории нашего народа, его традиций, наследия великих предков и их вклада в развитие военного искусства.

(Окончание на 3-й стр.)

Вооруженные силы - гарант стабильности и процветания нашей страны

(Окончание.)

Начало на 1, 2-й стр.)

Безусловно, для нас дело чести - свято чтить память тех, кто погиб, выполняя свой долг перед Родиной, во имя ее свободы, нынешней мирной и спокойной жизни нашего народа.

В связи с этим считаю, что руководители силовых министерств и ведомств, местных органов государственной власти должны усилить работу по увековечению памяти героев современной истории страны, оказанию всесторонней заботы и поддержки их семьям и близким.

В целях прославления их подвига, воспитания подрастающего поколения на ярких примерах подлинного патриотизма Премьер-министру А. Арипову, Государственному советнику Х. Султанову совместно с соответствующими министерствами и ведомствами в месячный срок подготовить предложения по изданию Книги памяти.

Во-вторых, мы должны повышать

потенциал нашей армии в целях эффективного выполнения поставленных задач за счет дальнейшего совершенствования боевого состава войск военных округов, усиления их боеготовности и боеспособности, а также автоматизации и оптимизации систем управления войсками.

В-третьих, необходимо пересмотр нормативно-правовых основ планирования и применения Вооруженных Сил в связи с обновлением концептуальных документов по обеспечению безопасности страны, совершенствованию организационно-штатных структур.

В-четвертых, важной задачей является дальнейшее совершенствование системы боевой и оперативной подготовки войск, активизация и повышение эффективности и результативности учений и тренировок. Они должны проводиться с максимальным охватом подразделений и привлечением взаимодействующих структур.

Это позволит нам оценивать возможности органов управления и подразделений, действия каждого военнослужащего - от солдата до командира, целесообразность и адекватность применяемой тактики выполнения боевых задач.

В-пятых, в центре нашего постоянного внимания должны находиться вопросы системного анализа реальных потребностей войск, повышения уровня их оснащенности современным вооружением и техникой.

В этом плане Министерству обороны, Государственному комитету по оборонной промышленности необходимо в полном объеме реализовать комплексную программу по модернизации и оснащению войск современным вооружением и военной техникой, рассчитанную на 2018-2021 годы.

В-шестых, дальнейшее развитие системы социального обеспечения военнослужащих остается для нас ключевой задачей. С этой точки зрения

актуальным является принятие комплекса мер по совершенствованию системы социального развития Вооруженных Сил до 2020 года.

Уважаемые участники заседания! Завершая сегодняшнее собрание, считаю важным особо подчеркнуть следующее.

Первое. Командование Вооруженных Сил, военных округов, руководители органов государственной власти и все присутствующие сегодня должностные лица должны глубоко осознать: необходимо мобилизовать все силы и возможности для реализации недавно принятого нами комплекса конкретных мер, суть которых я сегодня коротко изложил.

Второе. Хочу особо остановиться на организации празднования приближающегося Дня защитников Родины. Как известно, до настоящего времени мы ограничивались только одним мероприятием в Ташкенте на республиканском уровне. Думаю, такая практи-

ка изжила себя, пришло время откаться от нее.

Учитывая, что этот праздник имеет для нас особое, можно сказать, очень важное значение, мы должны проводить День защитников Родины без излишнего официоза, в приподнятом духе, наполнить его новым содержанием - как действительно всенародный праздник.

Особое внимание нужно уделить проведению на высоком уровне таких мероприятий в регионах, в Республике Каракалпакстан и областях, под личным контролем руководителей военно-административных секторов и местных органов государственных власти.

Дорогие друзья!

В заключение еще раз от всей души поздравляю всех вас и членов ваших семей с 26-летием образования Вооруженных Сил и Днем защитников Родины.

Желаю вам успехов в вашей благородной и ответственной службе, семейного счастья и благополучия.

Реформы, нацеленные на повышение оборонной мощи и промышленного потенциала страны

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Чирчикский дехканский рынок был возведен в 50-х годах прошлого века и сегодня перестал отвечать современным требованиям. С целью создания широких удобств для предпринимателей и населения планируется реконструировать рынок. В результате реализации этого проекта стоимостью почти 22 миллиарда сумов на площади 3,7 гектара будет построен новый рынок, где разместятся трехэтажный гипермаркет, павильоны сельскохозяйственной продукции, торговые ряды, автомобильная стоянка, автобусные остановки.

Кроме того, заводом "Узбекиммаш" планируется реконструировать парк "Машинасозлар" площадью 2,5 гектара и сдать обновленный парк в эксплуатацию в преддверии празднования Дня независимости в текущем году.

Будет благоустроена набережная канала Бозсу, здесь будет разбиты аллеи для прогулок.

Одним из перспективных проектов является организация движения современных скоростных электричек по маршруту Ташкент - Ходжикент, реализация которого станет

одним из важных факторов повышения благосостояния населения и туристического потенциала Ташкентской области. В этих целях железнодорожные станции "Чирчик" и "Бозсу" будут модернизированы.

Главе нашего государства также были представлены проекты реконструкции зданий Узбекского государственного института физической культуры и Ташкентского областного Чирчикского государственного педагогического института, по строительству новых учебных корпусов, спортивных сооружений, домов студентов, разгрузке автомобильных дорог Ташкент-Кибрай - Чирчик - Газалкент и Чирчик - Газалкент, строительству Пскемской ГЭС и дамбы, повышению безопасности Чарвакской ГЭС.

Президент нашей страны отметил, что Чирчик по своим возможностям и потенциалу является одним из крупных индустриальных центров нашей страны, поэтому в каждом проекте необходимо уделить особое внимание диверсификации производства и улучшению условий жизни населения. Глава нашего государства дал соответствующие указания по повышению эффективности проектов.

На прошедшей в актовом зале завода встрече с рабочими и специалистами предприятия, представителями общественности, ветеранами и молодежью Чирчика говорилось о сути и значимости происходящих в городе изменений, повышении благосостояния населения, воспитании молодежи.

В этот же день Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Академию Вооруженных Сил в Ташкенте.

В январе 2017 года глава нашего государства посетил Ташкентское высшее общевойсковое командное училище и дал соответствующие указания по организации на его базе новой современной Академии Вооруженных Сил. Постановлением главы нашего государства от 25 апреля 2017 года Академия Вооруженных Сил была реорганизована.

Этот процесс был осуществлен на основе преемственности славных военных традиций Ташкентского высшего общевойскового командного училища и использования передового опыта ведущих научно-образовательных учреждений нашей и зарубежных стран.

Сегодня академия является центром военной науки, занимающим ключевое место в единой системе военного образования в нашей стране. Академия осуществляет подготовку лейтенантов, повышение квалификации офицеров, специальную подготовку командующих кадров управленческого состава армии. Здесь действуют общевойсковой, командно-штабной факультеты, факультет повышения квалификации, 11 кафедр. Курсанты и слушатели получают образование по военным, гуманитарным, точным наукам.

В академии, приобретшей современный облик, внедрены новейшие методики и технологии обучения. Аудитории оснащены современными тренажерами, учебно-лабораторным оборудованием и компьютерной техникой.

Президент нашей страны ознакомился с созданными здесь условиями, осмотрел учебные помещения, музей, столовую, спальные помещения курсантов, наблюдал за процессом обучения.

Мы должны создать все условия для дальнейшего повышения профессиональных навыков, интеллектуального уровня, культуры слушателей

академии, сказал Шавкат Мирзиёев. При этом особое внимание следует уделить внедрению современных методик, подготовке высокоинтеллектуальных кадров.

Выпускники школ "Темурбеклар мактаби", организованных по инициативе Президента нашей страны, также продолжат обучение в академии и в будущем станут квалифицированными офицерами. Кроме того, здесь налажена подготовка профессорско-преподавательского состава для всех высших военных училищ страны, в том числе стажировки в ведущих вузах за рубежом.

Глава нашего государства беседовал со слушателями и курсантами, поздравил их с 26-летием Вооруженных Сил и отметил, что они должны стать достойным великих предков поколением и глубоко овладеть современными знаниями.

Шавкат Мирзиёев посетил ситуационный центр Академии Вооруженных Сил. Руководитель страны принял участие и выступил на заседании Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан в расширенном составе.

УзА

Новости

Скоростной электропоезд

■ На Термезском железнодорожном вокзале состоялась торжественная встреча первого пассажирского электропоезда по маршруту Ташкент - Термез.

На мероприятии, в котором участвовали железнодорожники, строители и представители широкой общественности, отмечалось, что реформы, проводимые по инициативе Президента нашей страны в железнодорожной отрасли, способствуют развитию экономики, дальнейшему повышению благосостояния народа.

Акционерным обществом "Узбекистон темир йуллари" наряду с быстрым и качественным выполнением сложных строительных работ в различных регионах нашей страны также уделяется особое внимание повышению эффективности грузовых и пассажирских перевозок. Ярким тому примером может стать работа, выполненная на железнодорожном пути Карши - Термез протяженностью 325 километров.

На реализацию данного проекта было направлено 327,6 миллиона долларов. Проект реализован с участием инициативного предприятия "1-энергомонтаж поезды".

Наши строители быстро и качественно выполнили все необходимые работы, в том числе на сложных горных участках дороги, - говорит заместитель руководителя УП "1-энергомонтаж поезды" АО "Узбекистон темир йуллари" А. Кокиров. - Все строительные-монтажные работы на железнодорожном участке Дарбанд - Термез были завершены за два месяца. В результате были созданы условия для оперативной доставки грузов на юг страны и повышения качества пассажироперевозок.

Наложение курсирования электропоездов в Сурхандарьинскую область резко сократит топливные расходы, увеличит объемы грузовых перевозок вдове.

Еще недавно мы и представить не могли, что в области будет налажено движение электропоездов, - говорит ветеран железнодорожной отрасли, кавалер ордена "Мехнат шухрати" Ш. Деваров. - Электрификация наших железных дорог имеет важное значение не только в дальнейшем развитии экономики, но и обеспечении экологической стабильности в стране. Благодаря этому повысится эффективность движения поездов на горных участках железнодорожного пути Тошгузар - Байсун - Кумкурган, появится возможность удлинить грузовые и пассажирские составы за счет дополнительных вагонов. Все это является результатом постоянного внимания, уделяемого в нашей стране дальнейшему повышению благосостояния и уровня жизни народа.

На мероприятии выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Раматов.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

Сурхандарьинская область.

Новое направление

■ Постановление об этом принял Кабинет Министров. Исходя из потребности НАК "Узбекистон хаво йуллари" в кадрах по техническому обслуживанию воздушных судов и эксплуатации аэропортов в университете будет открыто направление "Авиакосмический инжиниринг".

Подготовка студентов по новой программе начнется уже во втором семестре этого учебного года. На первом этапе откроется одна академическая группа из 25 человек, которых отберут из трехкурсников направления "Технология машиностроения". Планируется налаживание сотрудничества вуза с авиаконцерном в научно-исследовательской деятельности. А в ближайшее время Министерством высшего и среднего специального образования и Туринским политехническим университетом в Италии должны быть согласованы изменения в учебных программах. НАК "Узбекистон хаво йуллари" предоставит материально-техническую базу собственных предприятий для использования в качестве лабораторной базы и прохождения квалификационной практики.

О необходимости развития авиакосмической деятельности в своем Послании Олий Мажлис говорил Президент Шавкат Мирзиёев. Глава государства отметил, что внедрение таких технологий в ведущие отрасли имеет стратегически важное значение и требует особого внимания.

Евгения Юн.

В подарок детям

■ Театры Самарканда представили несколько новых спектаклей.

Областной музыкально-драматический театр порадовал маленьких зрителей постановкой "Томошлар мамлакатда Янги йил" ("Новый год в Стране предвостановлений"). Это увлекательная история по мотивам восточных сказок с такими героями, как Шахерезада, Алибаба, Аладдин, дружно борющимися со злыми силами.

"Настоящий Дед Мороз" - так называется сказка Эдуарда Гайда, по которой создали праздничный спектакль в областном русском драматическом театре. Главная героиня Кинимора ищет зинного кузнецника по всему свету - от африканских джунглей до прерий Дикого Запада.

На двух языках - узбекском и русском - устроили показы "Новогодних приключений Буратино" в областном театре кукол. Здесь можно встретить и Буратино с Артемоном, и Кота в сапогах, и других любимых героев сказок.

Алексей Романов.



2018-й год объявлен Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. В чем заключается поддержка? Многие можно узнать уже по тому, как складывается налоговый-бюджетная политика страны на этот год, в которой отразились обозначенные в Послании Президента Шавката Мирзиёева парламенту задачи.

Рассматривая факторы, тормозящие развитие бизнеса, можно увидеть, что большинство из них сосредоточено в сфере взаимодействия государства с предпринимателями. Одна из актуальных задач - уменьшение и оптимизация налогового бремени, повышение эффективности налогового администрирования.

29 декабря 2017 года Президент страны принял постановление "О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2018 год" и Закон "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2018 год". Изменения произошли колоссальные, и даже опытным бухгалтерам организаций требуются разъяснения и правовые консультации, чтобы сформировать четкое представление о новом финансовом годе. На это направлен шестидневный показательный семинар, организованный Государственным налоговым комитетом в Ташкенте. Цель - не только просвещение, но и узнать отношения бизнесменов к новшествам.

В нем приняли участие члены Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные работники ряда министерств и ведомств, представители действующих в Ташкенте и Ташкентской области субъектов предпринимательства.

По словам председателя ГНК Ботира Парниева, важно, чтобы предпринимателям стало "легче дышать", появились условия для повышения зарплат работникам, установки современного оборудования и повышения качества продукции, что в конечном итоге приведет к улучшению условий жизни граждан.

Согласно названному выше закону внесены изменения и дополнения в закон, два кодекса, в частности в 47 статей Налогового кодекса. С этого года объединены налог на прибыль юридических лиц и налог на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры в налог на прибыль юридических лиц. Ставка установлена в размере 14 процентов. Раньше она составляла 7,5 процента, но вместе с отмененным ныне налогом на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры (8 процентов) предприниматель платил 15,5 процента. Ожидается, что предприниматели сэкономят в этом году около 70 миллиардов сумов.

Еще одно новшество - объединение обязательных отчислений во внебюджетный Пенсионный фонд (1,6 процента), в Республиканский дорожный фонд (1,4 процента) и во внебюджетный Фонд развития материально-технической базы образовательных и медицинских учреждений (0,5 процента) в единый платеж - обязательные отчисления в государственные целевые фонды со ставок 3,2 процента. Ставка уменьшилась всего с 3,5 до 3,2 процента. Но, по подсчетам, предприятия теперь могут оставить у себя около 411 миллиардов сумов.

Выпускаем медицинские изделия, и сейчас имеются все условия и возможности, чтобы конкурировать на внутреннем рынке с зарубежными производителями, - говорит руководитель ООО "Бекман плюс" Абдуманнон Хамидов. - Если привозные аналоги продукции стоят 40-50 долларов, то наша - 25-26 тысяч сумов. Есть несколько задумок, инновационных идей, которые планирую воплотить в жизнь в ближайшее время. Это позволит увеличить рабочие места с нынешних 40 до 90, начать экспортировать продукцию в Россию и Казахстан.

Ряд нововведений появился и в сфере взаимодействия налоговых органов с предпринимателями. Налоговый кодекс дополняется главой, посвященной налоговому мониторингу. Налогоплательщик по своей инициативе добровольно может запросить проведение налогового мониторинга. Плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности за период, охваченный налоговым мониторингом, проводиться не будут.

Также на семинаре предоставлена информация о порядке применения налоговых каникул, контрольно-кассовых машинах, работающих в режиме онлайн, принимаемых мерах по борьбе с коррупцией. На выставочном семинаре группа примерных налогоплательщиков, своевременно выполняющих налоговые обязательства, награждена почетными грамотами.

Мухаммад Каршибаев.
Фото Рашида Галиева.

Должны ли председатели махалли собирать металлолом?

■ В Термезе состоялось заседание правления Сурхандарьинского областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, посвященное итогам работы в 2017 году и приоритетным задачам на 2018 год.

В заседании, прошедшем посредством видеоселекторной связи, приняли участие руководители и ответственные работники хокимиятов области, городов и районов, советов по координации деятельности органов самоуправления граждан, правоохранительных органов, смежных организаций и учреждений.

На заседании под председательством хокима Сурхандарьинской области, председателя областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан Э. Турдумова отмечалось, что проводимые реформы, направленные на повышение авторитета органов самоуправления граждан, дальнейшее совершенствование правовых основ института махалли, укрепление сотрудничества между органами государственной власти и управления, способствуют обеспечению мира и благополучия в нашей стране.

Указ Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли" от 3 февраля 2017 года является при этом важным руководством к действию.

В области действуют 717 сходов граждан махаллей. Созданы все условия для того, чтобы они стали надежным мостом между народом и государством. Расширены их полномочия, на них возложено более 30 задач. Исходя из этого теперь деятельность сходов граждан махалли оценивается в зависимости от эффективности решения таких важных задач, как дальнейшее оздоровление ситуации на территории, развитие предпринимательства, занятость населения, предупреждение преступности и содействие в эффективном использовании приусадебных участков.

Для содействия координации деятельности махаллей на местах и сближения их с народом по инициативе Президента нашей страны городским, районным советам по координации деятельности органов самоуправления граждан были вручены служебные ав-

томашины, что является ярким примером внимания, уделяемого развитию сферы.

В махаллях усиливается внимание к качественному улучшению работы по обеспечению мирной и благополучной жизни населения, предупреждению преступности и правонарушений, дальнейшему повышению социального статуса женщин, защите их прав и интересов, поддержке молодых семей, укреплению системы сотрудничества "Семья - махалля - образовательное учреждение". В результате реализуемой в этом направлении работы общее количество преступлений в 2016 году сократилось на 966, в 127 сходах граждан махаллей не было совершено ни одного преступления. Однако в 58 махаллях совершено более 10 преступлений.

На заседании, прошедшем в духе критики и анализа, был всесторонне обсужден допустимые в органах самоуправления граждан недостатки и имеющиеся проблемы, заслушаны отчеты ответственных лиц. В частности, в 58 сходах граждан махаллей имеются вакантные должности. Более 150 сходов граждан махаллей не имеют своего здания. Не уделяется внимание обеспечению зданиями органов самоуправления граждан в Сариясийском, Кумкурганском, Альтысайском, Термезском районах.

Резкой критике был подвергнут факт привлечения в Кызырьском районе председателей сходов граждан махалли к сбору металлолома, а также то, что здание схода граждан махалли "Истиклол" было приватизировано предпринимателями по "нулевой" стоимости. В некоторых махаллях не выполняется работа по обеспечению современными информационно-коммуникационными технологиями и мебелью.

На заседании были намечены планы областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан на 2018 год, даны поручения по устранению допущенных недостатков.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

Конкурс на лучший объект интеллектуальной собственности "Best IP-2018"

Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан в целях стимулирования изобретательства и научно-технического творчества, повышения инновационной активности, содействия созданию новой техники, технологий и конкурентоспособной продукции путем выявления лучших объектов интеллектуальной собственности и поощрения их авторов объявляется конкурс "Best IP-2018" по номинациям:

- "Лучшее изобретение";
 - "Лучшая полезная модель";
 - "Лучший промышленный образец";
 - "Лучшие программы для ЭВМ и база данных";
 - "Лучшее селекционное достижение";
 - "Автор лучшей программы для ЭВМ среди молодежи".
- На конкурс принимаются объекты

интеллектуальной собственности - изобретения, полезные модели, промышленные образцы и селекционные достижения, на которые получены охранные документы Республики Узбекистан, являющиеся действующими, а также программные продукты, созданные отечественными разработчиками в течение последних трех лет (2015-2017 гг.).

В номинации "Автор лучшей программы для ЭВМ среди молодежи" возраст участников - до 40 лет. Документы на конкурс принимаются с 10 января по 10 апреля 2018 года.

Работы, получившие призовые места в ранее проведенных конкурсах, к рассмотрению в данном конкурсе не принимаются.

Участники конкурса должны представить:

- заявку на участие в конкурсе по

форме согласно приложению № 1 к Положению;

- копию охранного документа(ов);
- акт об использовании объекта или другую документацию, подтверждающую готовность объекта к использованию (акт опытной или промышленной апробации, лицензионный договор, акт внедрения и т.д.).

Результаты конкурса будут объявлены накануне 26 апреля - Международного дня интеллектуальной собственности. Победители будут награждены денежными премиями и ценными призами.

Заявки на конкурс будут приниматься с 9.00 до 17.00 по адресу: 100000, г.Ташкент, пр. Мустакиллик, д. 59, Агентство по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан (5-й этаж, библиотека агентства) с указанием "На конкурс "Лучший объект интеллектуальной собственности "Best IP-2018".

Также заявки могут направляться по электронному адресу: tanlov@ima.uz

Справки по телефонам: (+998 71) 232-50-27, 232-50-50, 232-50-13.

Заявления и документы, принятые на конкурс, не возвращаются и не рецензируются.

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте агентства www.ima.uz

Шедевры исламского зодчества

Древняя архитектура Узбекистана своей красотой и масштабностью по сей день впечатляет весь мир. Одним из тех, кого раз и навсегда влюбили в себя эти роскошные сооружения, стал Владимир Ковреин, чья персональная фотовыставка "Шедевры исламского зодчества Узбекистана" прошла во Французском альянсе Ташкента.

Он - признанный фотодокументалист и фотожурналист, родившийся в Ташкенте. Его работы ценятся, а популярность альбомов об Узбекистане распространилась далеко за пределы Центральной Азии. Стрельба Владимира Коврейна, его источник вдохновения - это древние сооружения Узбекистана. На протяжении последних нескольких лет он был полностью погружен в съемки шедевров, коим и посвящен этот вернисаж.

Снимки здесь - будто порталы в другую реальность. Фотографии объемные, чувственные, "живые", а потому от них так трудно отвести взгляд, ведь кажется, что вот-вот облака на изображениях поплывут, а

солнце немного изменит свое положение. Все они были сделаны в Самарканде. Легендарные площадь Регистан, комплекс Шахи-зина, медресе Тилля-кари, городище Афросиаб манят своей красотой и раскрываются с непривычной для зрителя стороны. Все: самое важное - в деталях: тенях, освещении и ракурсах.

Владимир Ковреин умеет как отобразить величие строений-великанов, так и обратить внимание на крохотные нюансы. Но будь то снимок мавзолея Амира Темура или фотография с котенком, играющим у резных дверей древнего памятника, - все снимки аутентичны и колоритны.

Сабина Алимова.

Краски отчего края

Живописные уголки природы родного края - неисчерпаемый источник творческого вдохновения. Убедиться в этом смогли посетители открывшейся по традиции в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана XXXII Республиканской выставки "Художник и природа".

Экспозиция, в которой представлено около 200 произведений живописи, графики и скульптуры, является своеобразной творческой акцией художников, творчество которых немислимо без работы непосредственно с природой, на природе.

Помимо признанных мастеров, стоящих у истоков этого движения в Узбекистане, - Я. Салпинкиди,

И. Шин, А. Мирсагатов, М. Ташмуродова и других, к пейзажному жанру все чаще обращается молодое поколение.

В рамках выставки студенты кафедры "Дизайн архитектурной среды" Ташкентского архитектурно-строительного института представили на суд зрителей проект, на котором экспонируются инсталляции, графика.

В экспозиции также продемонстрированы произведения студентов Национального института художеств и дизайна имени Камоллидина Бехзода во главе с руководителями Собиром Рахметовым и Дильшодом Азизовым.

Также привлекают внимание этюды и наброски выпускника Санкт-Петербургской академии художеств Анвара Усмонова. Передача красота архитектуры северной столицы России, завораживающая своим спокойствием и величием.

По-особенному трогательна мемориальная часть выставки, где есть картины трагически погибше-



го в этом году молодого талантливого живописца Анвара Шоаиева.

В большей части представленных произведений - мотивы природы, увиденные мастерами, воплощены в своем первоначальном виде, в других же - преобразованы

в фантазийные композиции декоративного характера. Объединяет их одно - преклонение художников перед величием и красотой природы.

Оксана Кадышева. Фото Рашида Ганиева.

Спортивная хроника

Что делать с отданной инициативой?

Молодежный чемпионат Азии по футболу. Группа "А". Первый тур. Узбекистан - Катар - 0:1, Китай - Оман - 3:0.

Проиграв катарцам, наши ребята, надо признать, все же выполнили тесты на физическую подготовку. Об этом свидетельствует то, что на исходе встречи, в компенсированное время, измотанные они сумели-таки нанести удар в створ ворот соперников. Правда, это была, пожалуй, единственная реальная угроза. За весь матч наши 23-летние земляки ни разу не попали в ворота.

Сюрпризом стало для тренеров то, что сборная Катар намеренно отдала инициативу. Такой тактический шаг оказался неожиданным. Наша команда, кажется, так и не смогла определиться, как действовать первым номером. Ребята старались играть дисциплинированно, выполняли установки тренерского штаба, но допускали столько брака при передачах, что все усилия оказались насмарку. К тому же катарцы навязали нудную, вязкую борьбу в центре поля, вдали от своей штрафной площадки. Бесплодным стал и высокий прессинг, потребовавший много сил от подопечных Рахмана Хайдарова.

Обе команды ждали ошибок, а не вынуждали делать промахи. В таком "окопном" противостоянии терпеливее оказались представители Катар. В начале второго тайма использовали предоставленный шанс и забили гол. Кстати, в ходе встречи у них еще были как минимум три выгодных момента. Однажды нашу команду выручила планка. Впрочем, и катарцы ничего выдающегося не продемонстрировали, чтобы одержать победу. Зачастую зашишились просто отбойно, выбивая мяч куда попало.

А наши соотечественники, показалось, играли без ворот. Все ходы просчитывались, прогнозировались. Атаки носили примитивный характер, ограничивались прямолинейными забросами на единственного нападающего. Хотя в каждой линии сборной Узбекистана имелись довольно опытные футболисты, однако никто так и не взял на себя роль лидера, не повел команду за собой. Это тоже одна из причин поражения на старте чемпионата.

В сложном положении оказались наши парни. Следующий матч 12 января - с хозяевами поля - сверстниками из Китая. Они уверенно переиграли в подгруппе коллектив Омана.

Теперь отступать некуда. Чтобы продолжить погоню за наградами, узбекистанцам необходима только победа над дружиной Поднебесной, иначе завершающая игра (15 января) на предварительном этапе с оманцами окажется простой формальностью.

Чествование чемпионов

Новые руководители Ассоциации кикбоксинга Узбекистана возродили давнюю традицию - в Музее олимпийской славы организовали чествование отличившихся файтеров.

Блестяще выступил в минувшем сезоне 28-летний Анвар Бойназаров. Отметим, опытному единоборцу принадлежит мировой рекорд. За пять лет он провел 111 боев, примерно в половине из них одержал победы нокаутом. Анвар - двукратный чемпион мира среди профессионалов. В Нью-Йорке (США) на престижном турнире "Глоуриинг" вновь защитил свой титул сильнейшего. Он заставил в финале капитализировать американца Кевина Ностранда. В активе Бойназарова также главные призы международных турниров серии Гран При и во версии EM Legend. Его спортивной карьерой заинтересовались документалисты Голливуда. Намечены снять фильм об уроженце Джамбайского района Самаркандской области.

Заставил заговорить о себе 22-летний Шер Мамузулоунов из Асаки (Андижанская область). Молодой тяжеловес в розыгрыше Кубка "Татнефт", который прошел в Казани (Россия), завоевал звание чемпиона мира в разряде лоу-кик по версии WAKO. Он одолел сопротивление признанного российского файтера Дмитрия Меньшова. Шеру предложили подписать контракт с одним из лучших профессиональных клубов в Москве.

Кикбоксинг становится все более популярным в республике, - заявил председатель Ассоциации по этому виду единоборства Ойбек Норметов. - Наиболее активно работают более 150 тренеров, прошедших аттестацию, не только в Ташкенте, но и Сырдарьинской, Андижанской, Наманганской и Бухарской областях. Новые секции и клубы открылись в Хорезме и Каракалпакстане. Если ныне в стране насчитывается свыше десяти тысяч кикбоксеров, то к концу этого года намерены увеличить число занимающихся до 25 тысяч подростков и юношей. Достигнута договоренность с Международной федерацией о том, чтобы в Узбекистане больше организовывались престижные турниры под эгидой WAKO.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Реклама



Стимул для активных ремесленников

Сфера малого бизнеса и частного предпринимательства играет важную роль в развитии экономики нашей страны. Руководство республики принимает решительные меры по поддержке целеустремленных деловых людей, стремясь максимально использовать их потенциал для дальнейшего экономического роста.



логовых льгот, решение ряда насущных вопросов по организации деятельности мастеров, содействие продвижению их продукции, в том числе и на внешний рынок. Особое внимание обращено на упрощение доступа к кредитным ресурсам для развития бизнеса ремесленников.

В частности, перед АКБ "Микрокредитбанк" поставлены задачи по выделению занятым предпринимателям льготных микрокредитов за счет средств Фонда общественных работ при Министерстве занятости и трудовых отношений. Эти средства предоставляются для повышения занятости населения в ремесленничестве, семейном предпринимательстве и надомничестве. Помимо этого, Фондом реконструкция и развития Узбекистана намечено от-

крыть кредитную линию на общую сумму 50 миллионов долларов для "Микрокредитбанка" и других коммерческих банков страны с рядом льготных условий. Финансирование направляет

на льготное микрокредитование членов ассоциации "Хунарманда", а также строительство центров развития ремесленничества в регионах.



банка. Для пополнения оборотных средств кредиты предоставляются с процентами в размере ставки рефинансирования Центро-

Среди всех мер по поддержке сферы сами ремесленники называют наиболее важным финансовое содействие. Так считает и индивидуальный предприниматель Зарнигор Тухтаева:

Последние нововведения - яркое проявление заботы и внимания к развитию народных ремесел, а также замечательная возможность для повышения благосостояния ремесленников и их семей. Результаты этого можно увидеть и у нас в Бухаре, где народные промыслы развиваются стремительными темпами. Занимаюсь пошивом национальной одежды уже много лет. Благодаря созданным условиям с членами семьи обустроили швейный цех, где выпускаем традиционные бухарские костюмы. Они пользуются большим спросом среди землячков, также ими интересуются иностранные гости и туристы, приезжающие в наш древний город.

Большим стимулом для развития дела стал полученный в "Микрокредитбанке" льготный кредит в размере 25 миллионов сумов. Он позволил расширить цех, приобрести восемь новых современных швейных машин, сырье. После этого стали выпускать больше продукции и увеличивать прибыль. Обеспечили постоянную работу швей. Для меня важно, что они имеют стабильный доход, могут содержать семьи, вести домашнее хозяйство.

Благодаря такой поддержке мы уверены в завтрашнем дне, готовы и в дальнейшем расширять бизнес, ведь для этого созданы отличные условия.

Услуги лицензированы

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матуботчиар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@bk.ru

ISSN 2010-4763
7 72030 67800 5

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-67-15, 233-70-98 (тел./факс), в.п. 53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Дежурный редактор - Т. Низаев
Корректор - А. Комаха
Дежурный - Э. Синотова
Дизайн и верстка - В. Лиходетов